

据新华社北京1月13日电(记者 马卓言)1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏问题向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在中国西南高海拔地区,中方在最短时间内完成救援和临时安置,也在最短时间内开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳定发展,双方相互尊重、平等相待,政治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国

人民的根本利益。双方要总结交往20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在两国合作框架内为格经济社会发展提供援助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。(下转第3版)

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年1月14日

星期二

知菏泽 绘天下

农历甲辰年十二月十五

HEZE DAILY 第10194期 今日四版



山河新闻二维码

市委常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 胡德光)1月13日,市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,听取关于新修改《统计法》有关情况的汇报,研究部署下步工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出,全市各级党组织要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实二十届中央纪委四次全会部署要求,

坚定扛牢管党治党主体责任,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。要推进政治监督具体化、精准化、常态化,聚焦落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署强化政治监督,聚力推动改革攻坚、促进高质量发展。要深入推进风腐同查同治,一体推进“三不腐”,从整治群众身边不正之风和腐败问题,持续深化“清廉菏泽”建设。要巩固拓展党纪学习教育成果,健全

完善整治形式主义为基层减负长效机制,深入贯彻落实《市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见》,常态化做好精准问责、容错纠错等相关工作,积极营造遵规守纪、干事创业的良好氛围。

会议强调,《统计法》修改充分体现了党中央推进统计改革、强化统计监督、提升数据质量的坚定决心。各级各部门要深入学习贯彻领会,切实把思想和行动统一到党中

央关于统计工作的决策部署上来,树牢正确政绩观,厚植统计法治思想根基,坚守统计法律底线和纪律红线。要把夯实数据作为贯彻落实新修改《统计法》的核心任务,加强统计执法检查、数据核查,着力提高统计数据质量。要充分发挥统计工作监测预警作用,及时反映经济运行形势,不断提高运用数据开展科学决策的能力和水平。

会议还研究了其他事项。

李春英主持召开市政府第54次常务会议

本报讯(记者 张啸)1月13日,市委副书记、市长李春英主持召开市政府第54次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和省有关会议精神,听取研究重点项目筛选、生态环保、科学技术奖励评审等工作,审议并原则通过了《〈中华人民共和国噪声污染防治法〉部分条款部门职责分工清单(审议稿)》《关于建立市政府重点项目、重点工程、重点事项、重点任务调度推进机制的意见》《菏泽市2024年法治政府建设情况报告》。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,立足我市高质量发展转型发展的迫切需求,切实做好“十四五”收官和“十五五”谋划。要聚焦谋发展、惠民生、守底线各项工作,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力倡导实干实效、立说立行的工作作风,推动党中央决策部署和省委、市委工作要求全面落地落实。要聚焦一排底线,全力以查隐患、补短板、堵漏洞,切实维护社会大局和谐稳定。要着力提

升民生保障水平,做好困难群众帮扶救助工作,确保群众度过一个欢乐祥和的新年。

会议强调,要建立重点项目、重大平台和资金等对上争取工作机制,抓好政策梳理解读,力争获得更大力度支持。要强化重点项目建设督导调度,抓好服务保障、要素支撑,加大帮扶纾困力度,推动项目如期建成投运。

会议指出,要坚持标本兼治,注重协同发力,持续抓好烟花爆竹管控、工地扬尘治理、渣土运输、道路保洁等工作,全面推进环保督察问题整改,深入打好污染防治攻坚战。要结合重点项目、重点工程、重点事项、重点任务调度工作清单,拉出科学合理的推进计划,研究制定工作高效落地落实的实施方案,确保各项重点工作高效推进。

会议强调,要认真贯彻落实科技奖励政策,引导企业和科研单位多出科技成果,推进成果转化,助力我市产业转型升级、提质增效。要树牢法治理念,加大宣传力度,全面依法履行政府职能,切实推动法治政府建设向纵深发展。

牡丹花开 香约朝阳

菏泽牡丹作为年宵花进京展销

本报讯(记者 刘兰英)1月12日,“牡丹花开 香约朝阳”2025北京家庭园艺嘉年华菏泽牡丹进京展销推介活动在北京朝阳区大悦城举行,也是继2025北京家庭园艺嘉年华暨年宵花进北京活动之后,举行的一次菏泽牡丹展销推介活动。菏泽牡丹名贵品种同台亮相、争奇斗艳,花开京城,菏泽牡丹的到来,将丰富节日期间北京花卉市场,为北京市民带来一场视觉盛宴。

菏泽与北京虽然相隔千里,却因为牡丹让两座城结下不解之缘。

“近年来,景山公园、天坛公园和国家植物园都开辟了专门的牡丹园,这些公园的牡丹绝大多数引种自山东菏泽。”此次活动的乡贤代表北京城市学院教授、央视《百家讲坛》主讲人柴宏君介绍,北京牡丹种植历史最早可以追溯到辽金时期,明清时期则以崇效寺为代表。崇效寺的住持是山东人,对牡丹种植很有研究。当时菏泽已成为全国牡丹的繁育中心,崇效寺住持就从家乡大量引种牡丹名品,精心养护,崇效寺逐渐成为北京种植面积最大、品种最多的牡丹种植区。民国时期,牡丹一度成为北京各大公园的主要花卉,当时中山公园牡丹较为著名。至1938年,北京种植牡丹的品种多达32个,有1000多棵。

一朵花,两座城,菏泽与北京相距千里,每一朵牡丹都承载着菏泽人民的深情厚谊,饱含着对北京的真诚祝福。

牡丹逢盛世,盛世迎牡丹。牡丹雍容华贵、国色天香,是中华民族兴旺发达、美好幸福的象征。十八大以来,菏泽牡丹产业迎来了前所未有的发展机遇,已发展成为世界上面积最大、品种最多的牡丹生产基地、科研基地、出口基地和观赏基地。近年来,菏泽坚持以花为媒、以花会友、以花兴城,实施“牡丹+”工程,不断放大“牡丹效应”,实现了我国牡丹产业的10项第一,实现了从一朵花到整个牡丹产业链的“蝶变”,绽放成为绚丽的“富民之花”“产业之花”“文化之花”。

“寒冬之际,牡丹走出菏泽,在首都绽放,寓意美好。菏泽的牡丹产品让我们耳目一新,大开眼界,牡丹是宝。”中国农业科学院牡丹研究中心主任、国家中药材产业技术体系岗位科学家张秀新表示,菏泽牡丹不仅是一朵花,其产业已经延伸至食品、药品、饲料及日化工业等领域,牡丹皮是重要的传统中药材,富含酚酸类、黄酮类物质;牡丹籽油中含有α-亚麻酸和多种药理活性物质;牡丹花蕊(粉)含有丰富的氨基酸、蛋白质、多糖、总黄酮和维生素E;牡丹叶和花富含多酚类物质、蛋白质及人体必需的微量元素等,是天然营养保健资源。

“牡丹花开,香约朝阳”。菏泽牡丹进京展销,将在北京这片沃土上绽放出更加绚丽的光彩,为首都北京增添一抹亮丽,也将为蛇年春节增添喜庆祥和的氛围。



新技术 新材料 新发展

1月6日,东明县年产5000吨乙炔基聚烯烃弹性体中试项目建设现场,工人正在进行设备调试。据了解,该项目占地4.41万平方米,主要生产乙炔基聚烯烃弹性体,产品主要用于光伏、汽车、塑料等行业,生产技术处于世界领先水平,对打破国外POE技术垄断、实现我国POE产品国产化具有重要意义。目前,项目主装置、挤压造粒、主控室已建设完成,正处于实验调试阶段;水洗单元目前正在升级改造中,预计本月底完工。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁

两年来“跑来”30余个项目,其中投资过亿元大项目达到10个——

菏泽这个乡镇吸引企业的底气与魅力何在?

2025年元旦前夕,江西玉丰集团投资10亿元的农产品冷链物流产业园项目在成武县现代农业产业园签约落地。项目建成后,成武县的大蒜仓储能力将突破70万吨,成为我市最大的大蒜农副产品仓储基地,大田集镇也将成为我市大蒜仓储、加工集聚区。

1月12日,记者到大田集镇采访时了解到,两年来,30余个项目“跑来”大田集镇落地建设,其中投资过亿元大项目达到10个,仅2024年就落地建设投资过亿元大项目6个、“百企入村”中小型项目15个。截至2024年底,全镇企业数量百余家,其中规模以上工业企业38家,总产值65亿元,形成了“大项目顶天立地、小项目遍地开花”的良好局面。

大田集镇有何底气与魅力在短时间里赢得一些大项目的青睐?

“现代农业产业园依托大蒜、玉米等农副产品加工集聚优势而建,形成了两条比较清晰的产业链,一条是大蒜农副产品加工产业链,另一条是玉米深加工产业链。我们围绕这两条产业链做文章,招引与之相关的项目。”大田集镇党委书记侯剑锋介绍,目前,这个园区有26家运营企业,另有9个项目正在加紧建设,为产业振兴和当地经济发展注入了新活力。

据了解,成武县大蒜种植面积有35万亩,其中大田集镇10万亩,是全国著名的“大蒜之乡”。大蒜产品以出口为主,每年加工出口大蒜50多万吨,分散在镇内各村

7000名群众增收致富。

2022年之前,大蒜资源优势也仅仅体现在种植和大蒜粗加工上,没有形成产业链,产品附加值也很低。为把大蒜特色种植做成富民产业,2022年下半年,大田集镇党委政府确定了“育产业、建项目、添岗位、扩就业、增收入”的发展思路,围绕大蒜产业在延链、补链上下功夫,从种植到收获、从交易到仓储,再到深加工,深加工项目的建设又激活仓储、物流、直播带货等现代服务业,实现了“一二三”产融合发展,大蒜全产业链可带动当地几万名群众就近就业增收。

招商引资、服务项目,要坚持“抓大不放小、招新不忘旧”,打好“产业招商、以商招商、乡情招商”牌,优环境、强服务。他们是这样说的,也是这样做的。书记带头,倾力当好服务项目的“店小二”,把项目工地当作工作单元,把企业车间当作办公场所,只服务不添乱,用真情服务感动客商。

入驻园区的企业负责人告诉记者,很多时候侯剑锋比他们到工地还要早,一年365天,他在企业有300天。在这里投资,放心、安心。

目前,投资3亿元将生产基地从金乡县转移到成武县现代农业产业园的山东土福集团正准备开工建设。以生产蒜片、蒜粒、蒜粉和蒜片仓储、交易为主要业务的土福集团的到来,完善了大蒜产业链条,即将结束当地企业从外地购买蒜片的历史。

生产腊八蒜及预制菜品的浩林食品(山东)有限公司,2024年扩建了一个车

间,增加用工百余人。“两年来,园区内资源集聚优势越来越明显,与我们产品相关的上下游企业不断增加,形成供应链,在园区内实现供需合作,企业运营成本大大降低。”公司总经理王汝彬说,在这里办企业来对了地方,还“带来”朋友扎堆投资建厂。设计年产能5万吨的中农臻品(山东)果蔬有限公司,马上进入试生产阶段,可带动就业300人,以生产食品级蒜米、蒜粒、蒜粉、蒜酥等健康复合调味品为主,产品全部外销。

园区内有两家较“亲密”的企业,山东大泽成生物科技有限公司和山东浩城生物科技有限公司,以企引企,隔路而建,一段长300米的管道构建起两家企业之间的循环经济链。

“大泽成”依托当地玉米资源优势,实现玉米从初级加工到深度加工,年加工玉米130万吨的科技项目属于国家“863”计划重点项目,生产产生的玉米浸泡水直接通过管道输送给浩城生物科技,原本只能作为废水处理附属产品的浩城生物科技成了宝贝,完成了资源节约和循环利用,节约了生产成本。

目前,大田集镇加大以商招商、产业招商力度,吸引更多企业携“朋”带“友”汇聚于此。同时,还建立“大田集在外创业”朋友圈,积极招引大田集镇在外企业家回乡创业。

“在‘朋友圈’里了解到家乡的情况,引起我们对家乡的关注,我也实现了回乡投资的愿望,而且过程十分简单顺利,一个电

话、半个小时的交谈,就决定了项目的落地。”博洋中科生物有限公司董事长刘鹏告诉记者,在“朋友圈”的召唤下,他回乡投资的愿望一天比一天强烈。2023年4月,他在青岛参加全国兽药及制药设备博览会时,与在山东发展的同行交谈,感受到了新时代的“山东发展”,随即他就拨通了侯剑锋的电话,并受邀回老家“坐坐”。

“交流中不等等我开口,他就把我们所担心的问题一一说了出来,他的坦诚,让我们瞬间消除了顾虑。我们回乡创业不要优惠政策,就想多纳税,镇党委政府为地方发展,就想多一些就业岗位,让群众在家门口挣到钱。双方不谋而合,我们当即就拍板将项目落在大田集。”刘鹏说。

山东博洋中科生物有限公司投资2.8亿元建设的水产动物保产品生产加工项目,目前已进入净化车间装修和设备安装阶段,预计今年5月投产。

记者 刘兰英 通讯员 于得水
记者手记:在成武县大田集镇采访,记者一路听一路惊叹。大田集镇立足大蒜资源优势,依托现代农业产业园,延链补链建项目,聚链成群,活力迸发,破茧蝶变展芳华。“育产业、建项目、添岗位、扩就业、增收入”的路子,走得自信而坚实。

寒冬时节,这里的大蒜在寒冷的环境中孕育勃勃生机,积蓄生长力量。初加工企业入村,深加工项目入园,大蒜农副产品加工企业纷纷落地,提升了大蒜农副产品附加值,呈现出“一产稳、二产强、三产活”的良好发展态势。



数智化赋能鲜花产业

1月10日,鲁西新区陈集镇金硕生态农业高新产业园,造型各异的蝴蝶兰竞相绽放,吸引市民前来选购。据悉,该基地全年可销售蝴蝶兰30余万株,春节期间将有15万株投放市场。近年来,该基地利用数智化管控系统,模拟出最适合蝴蝶兰生长的光照、温度、湿度。同时,通过物联网和大数据的精准调控,以及水肥一体化技术,确保种苗在最佳条件下茁壮生长,实现了鲜花全季节、全天候生产。

记者 李若生 摄